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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Sven-Erik Bucht (S)

2016/17:1771 Den privata äganderätten

Det är dags att stå upp för den privata äganderätten och företagande på 
landsbygden.

Alltjämt fortsätter regeringen nämligen att hindra företagande på landsbygden 
genom att fördyra, försvåra och göra det krångligare. Sedan regeringsskiftet 
2014 upplevs regeringen motverka företagsamhet, särskilt den småskaliga 
företagsamheten på landsbygden. Den politik som förs är inte längre 
lösningsorienterad utan ser bidrag, förbud och strikta regleringar som verktyg.

Den uppsjö av förbud och regleringar som finns och föreslås riskerar att utöver 
möjligheten till landsbygdsföretagande även urholka den privata äganderätten. 
När individer hindras från att bruka sin mark, sina tillgångar och förädla dessa 
efter eget huvud, utan att förbud eller reglering finner större stöd i forskning, då 
bör man se över den förda politiken. 

Sveriges skogar är en av landets stora tillgångar. Det är därför rimligt att 
skogsägare vill förvalta sin skog så att den bibehåller sin tillväxt och förmåga 
att under lång tid ge avkastning och bidra till försörjning på landsbygden. En 
sådan ansvarsfull förvaltning är en viktig faktor för att bevara landets höga 
naturvärden. 

Att föreslå att anmälan om föryngringsavverkning ska göras till en prövning 
som är möjlig att överklaga för personer som inte är sakägare är ett allvarligt 
ingrepp i den privata äganderätten. Legitima anspråk på att få styra bestånd och 
virkesförråd löper risk att kollidera med godtycke baserat på grumliga 
rättighetsanspråk med utgångspunkt från allemansrätt som länge övertolkats 
utanför sina ursprungliga principer. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga statsrådet Sven-Erik Bucht:

Vilka åtgärder avser regeringen och statsrådet att vidta för att värna den privata 
äganderätten och företagsamhet med skog och skogsråvara?

Från Riksdagsförvaltningen
2017-08-01
Besvaras senast
2017-08-15 kl. 21.55
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………………………………………

Cecilia Widegren (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Annalena Hanell


